



## Sărbători fericite!

În preajma Sfințelor Sărbători ale Nașterii Mântuitorului și a Noului An, dorim tuturor locuitorilor orașului Urlați multă sănătate, fericire, credință, iar anul 2023 să vină pentru fiecare cu prosperitate, bucurii, împliniri și liniște lângă cei dragi!

# LA MULȚI ANI 2023!



Marian Măchițescu, Primarul Orașului Urlați, Viceprimar, Lazăr Stan alături de Consiliul Local

Fondator: Marian Măchițescu

# Gazeta de URLAȚI



DECEMBRIE 2022

SE DISTRIBUIE GRATUIT!

PUBLICAȚIE LUNARĂ DE INFORMARE CETĂȚENEASCĂ

16 decembrie, ora 12.00

Parcul Central din Urlați

## “Salvează o școală”

## Târgul de Crăciun caritabil

Un număr de 25 de școli din țară vor organiza simultan târguri de Crăciun caritabile, sub sloganul “Salvează o școală!”. Un astfel de eveniment se va desfășura și la Urlați.

La acest eveniment vor participa majoritatea elevilor și profesorilor din orașul Urlați, dar la care sunt așteptați și părinții, bunicii, oameni din localitate și chiar din afară.

PAGINA 7



Pe 17 și 19 decembrie

Primăria și Consiliul Local Urlați, alături de Casa de Cultură Urlați

VĂ INVITĂ LA

## Spectacole “de poveste”

PAGINA 4

## Continuă lucrările pe șantierele din Urlați

PAGINA 3

## Primăria Urlați a primit finanțare pentru continuarea implementării sistemului inteligent de iluminat public

PAGINA 8

Din agenda Consiliului Local al orașului Urlați

## Hotărâri adoptate de Consiliul Local al orașului Urlați în luna noiembrie 2022

PAGINA 2

## În Urlați funcționează un nou Birou notarial

PAGINA 7

## Școala “Cănuță-Ionescu” vă invită la Târgul de Crăciun



14 DECEMBRIE ÎN CENTRUL ORAȘULUI - ora 11.00

“Școala Gimnazială “Cănuță Ionescu” organizează pe 14 decembrie TÂRGUL DE CRĂCIUN în centrul orașului, lângă primărie.

Aici veți găsi tarabe cu prăjituri, turtă dulce, jeleuri, jucării, coronite, globulețe, cât și aranjamente pentru Crăciun.

Vă vom încânta auzul cu un SPECTACOL DE COLINDE la ora 16.30 și vă vom încălzi sufletele cu un ceai cald.

Veți putea participa și la “TOMBOLA MOȘULUI” - ora 17.00

“Atelierul lui Moș Crăciun” - orele 15.00 - 16.30 este și el pregătit pentru a-i întâmpina pe cei mici, care vor putea lucra felicitări pentru cei dragi!

Vă așteptăm cu mic, cu mare, să întâmpinăm Sărbătoarea Crăciunului așa cum se cuvine! Vă mulțumim!”



## Hotărâri adoptate de Consiliul Local al orașului Urlați în luna noiembrie 2022

Inspector, Diana SERSEA

### Ședința extraordinară din 15 noiembrie 2022:

1. Hotărârea nr. 98/15.11.2022 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici actualizați pentru obiectivul de investiții „Reabilitare și modernizare străzi, faza a III-a, străzile Arioneștii Noi, Liliacului, Lalelelor, Macului, Viorelelor, Măceșului, Fundătura Crizantemelor, Crizantemelor (Bretea), Mihai Viteazu și Socului, Orașul Urlați, Județul Prahova”, aprobat pentru finanțare prin Programul Național de Investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului.

### Ședința extraordinară din 22 noiembrie 2022:

1. Hotărârea nr. 99/22.11.2022 privind rectificarea bugetului general al unității administrativ-teritoriale pe anul 2022.

2. Hotărârea nr. 100/22.11.2022 privind implementarea proiectului „Dotarea cu autoutilitară basculabilă a orașului Urlați, județul Prahova”.

### Ședința ordinară din 24 noiembrie 2022:

1. Hotărârea nr. 101/24.11.2022 privind aprobarea cotizației Consiliului Local Urlați pentru anul 2022 la Grupul de Acțiune Locală „Meleagurile Cricovului”.

2. Hotărârea nr. 102/24.11.2022 privind aprobarea numărului și cuantumului burselor acordate elevilor din școala Gimnazială „Cănuța Ionescu”, Orașul Urlați, pentru anul școlar 2022-2023.

3. Hotărârea nr. 103/24.11.2022 privind aprobarea numărului și cuantumului burselor acordate elevilor din Liceul Teoretic „Brâncoveanu Vodă”, Orașul Urlați, pentru anul școlar 2022-2023.

4. Hotărârea nr.104/24.11.2022 privind aprobarea cererii de trecere din

domeniul public al statului în domeniul public al Orașului Urlați, a imobilului atestat la domeniul public al statului și aflat în administrarea Tribunalului Prahova, situat în Orașul Urlați, strada Tudor Vladimirescu nr.31, județul Prahova.

5. Hotărârea nr. 105/24.11.2022 privind mandatarea domnului Măchișescu Marian, reprezentantul Unității Administrativ Teritoriale Orașul Urlați, jud.Prahova, pentru a vota în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Parteneriatul pentru Managementul Apei - Prahova”, conform art.13 alin.(2) din Statutul Asociației, primirea comunei Măgurele ca membru al asociației.

6. Hotărârea nr. 106/24.11.2022 privind aprobarea Protocolului de colaborare între Ministerul Muncii și Solidarității Sociale (MMSS) și U.A.T. Orașul Urlați, județul Prahova ce are ca obiect implementarea proiectului „HUB de servicii MMSS-SII MMSS”, cod MySms 130963 .

7. Hotărârea nr. 107/24.11.2022 privind încadrarea obiectivului de investiție „PUZ -Extindere intravilan



(S=10676 MP), zonă instituții și servicii, zonă spații verzi și zonă căi de comunicații pentru relocare obor orașenesc (SST=12888 MP)” în exceptarea de la plata tarifului de la Fondul de Ameliorare a Fondului Funciar.

### Ședința extraordinară din 25 noiembrie 2022:

1. Hotărârea nr. 108/25.11.2022 privind actualizarea domeniului public al Orașului Urlați .

2. Hotărârea nr. 109/25.11.2022 privind aprobarea proiectului și a cheltuielilor legate de proiect pentru „Reabilitare, modernizare, extindere și dotare Ambulatoriu integrat, Spitalul Orașenesc Urlați”.

## Recomandări adresate consumatorilor pentru perioada Sărbătorilor de Iarnă

### Comercializarea cărnii de porc sancționată cu amenzi

Specialiștii Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA) le recomandă cetățenilor ca în această perioadă să cumpere produse de origine animală sau non-animală numai din unități sau spații autorizate/inregistrate sanitar-veterinar, pentru a nu-și pune viața în pericol.

Aceleași consecințe pot surveni și dacă sacrificarea porcului din gospodărie și consumarea acestuia în familie au avut loc fără controlul sanitar-veterinar a cărnii.

#### Recomandări de care trebuie să țineți seamă:

● Solicitați vizita medicului veterinar înainte de sacrificarea porcului, pentru a verifica starea de sănătate a animalului, dar și de a da sfaturi utile privind probele ce trebuie luate la sacrificare pentru examenul trichineloscopic; asomarea porcului înaintea sacrificării, pentru a scuti animalul de suferință și a respecta cerințele de bunăstare a animalelor.

● Nu consumați carnea, până nu obțineți de la medicul veterinar rezultatul examinării pentru trichinella. În situația în care medicul constată că porcul dvs. este bolnav, NU RISCAȚI SACRIFICAREA ȘI CONSUMUL CĂRNII, CĂCI VEȚI FI DESPĂGUBIT DE STAT, la valoarea de piață a animalului, numai dacă acesta este identificat și înregistrat în Baza națională de date.

Costul examenului trichineloscopic este la sediul centrului - 26,18 lei inclusiv TVA și la Cabinetele Medicale Veterinare Individuale 40 - 50 lei.

De reținut și faptul că, ÎN CAZUL COMERCIALIZĂRII CĂRNII DE PORC NEEPERTIZATĂ SANITAR-VETERINAR, amenzile variază între 20.000 de lei și 40.000 de lei, iar cetățenii care doresc să sesizeze anumite nereguli, numărul de telefon al “Call Center”-ului ANSVSA este 0800 826 787 și poate fi apelat, gratuit, din orice rețea de telefonie.

## Atenție la artificii și petarde!

Se apropie Revelionul și, ca de obicei, se vând multe petarde și artificii în mod ilegal, sau se utilizează fără a respecta normele legale.

Se recomandă să se cumpere articole pirotehnice doar de la comercianții autorizați, să se verifice eticheta și să luați doar cele cu instrucțiuni în limba română.

Cele de tip F1 se pot vinde persoanelor peste 16 ani, în timp ce materialele pirotehnice din catego-



ria T1 și P1 se vând doar celor de peste 18 ani.

Este interzis, cu excepția Revelionului, să se utilizeze petardele în intervalul orar 24 - 6.00. E necesar să se arunce petardele la minimum 50 de metri de clădire de până la patru etaje și 100 de cele peste.

De asemenea, e interzisă utilizarea lângă substanțe chimice, în zonele unde pot apărea alunecări de teren sau pe drumurile publice și alei pietonale, dar și la mai puțin de 500 de metri de păduri.

Se pedepsește cu închisoare între 3 luni și un an sau amendă operarea fără drept a materialelor pirotehnice, comerțul de materiale T1 sau P1 către minori, vânzarea către cetățeni a materialelor ce pot fi manevrate doar de pirotehniști, dar și tot ceea ce ține de tulburarea ordinii și liniștii publice.

Părinții trebuie să manifeste atenție deosebită în ceea ce privește minorii, pentru a evita accidente neplăcute.





## Deși vremea este capricioasă, Continuă lucrările pe șantierele din Urlați

Lucrările de modernizare a infrastructurii, cât și de implementare a noilor proiecte aprobate în ședințele Consiliului Local Urlați continuă în ritm alert în zonele vizate de către administrația locală.

Printre acestea se numără și lucrările de extindere a sistemului de alimentare cu apă în Valea

Bobului, proiect care este aproape finalizat.

Deși timpul nu este unul tocmai bun pentru șantier, se lucrează la foc continuu și la alte două proiecte importante (nn - propuse de dl. primar Marian Măchițescu) - un parc modern, cu toate utilitățile (inclusiv grupuri sanitare)

și o nouă creșă, de care vor beneficia 45 de copii.

La acest moment se lucrează pentru aducerea la cote a suprafeței, prin adaos de pământ, dar și la anexa care va deservi noul parc din Cartierul Tineretului, care are termen de execuție data de 29 decembrie 2023.



## Flori și un pios omagiu la Urlați pentru eroii neamului, de Ziua Națională a României



În fiecare an, pe 1 Decembrie sărbătorim Ziua Națională a României. Este ziua în care a avut loc cel mai important eveniment din istoria poporului român, Marea Unire.

Pe 1 Decembrie 1918 a avut loc Adunarea de la Alba Iulia, în care s-a votat în unanimitate unirea regiunilor Transilvania, Banat, Crișana și Maramureș cu România. În dimineața acelei zile, la Alba Iulia, peste 1.200 de delegați, împreună cu peste 100.000 de susținători, îmbrăcați în straie de sărbătoare și cu tricolorul în piept, s-au

îndreptat către Sala Unirii, numită pe vremuri "Sala Cazonului", pentru a decide Unirea Transilvaniei cu România. Președinte al Adunării Naționale, Gheorghe Pop a amintit marile momente ale luptei naționale a românilor, subliniind că:

"...Vrem să zdrobim lanțurile robiei noastre sufletești prin realizarea marelui vis al lui Mihai Viteazul: Unirea tuturor celor de o limbă și de o lege într-un singur și nedespărțit stat românesc!". Ulterior a luat cuvântul și Vasile Goldiș care a spus: "Dreptul națiunii române de a fi eliberată îl recunoaște lumea întregă, îl recunosc acum și dușmanii noștri de veacuri".

De 1 Decembrie, la Urlați, reprezentanții ai administrației publice au depus coroane de flori la monumentele din oraș și au ținut un moment de reculegere în memoria celor care s-au jertfit pentru libertatea și idealurile neamului.

Și primarul orașului Urlați, dl. Marian Măchițescu, a ținut să ne transmită câteva cuvinte cu acest prilej.

"În aceste clipe, ar trebui să simțim cu toții momentele de profundă încărcătură emoțională și patriotică. De 104 ani se vorbește despre cea mai mare

izbândă politică a românilor, înfăptuirea statului național. Marea Unire rămâne pagina cea mai importantă din istoria țării și a constituit dorința arzătoare, visul de veacuri pe care l-au avut înaintașii noștri. Un gând pios, se cuvine mai ales acum, în amintirea celor care și-au jertfit viața pentru libertatea și întregirea neamului românesc".

În încheiere, să mai spunem că Parlamentul României a hotărât proclamarea zilei de 1 Decembrie ca Zi Națională începând din 1 august 1990, prin Legea nr. 10 adoptată în 31 iulie 1990.



Pe 17 și 19 decembrie 2022 la Casa de Cultură a Orașului Urlați

## Spectacole “de poveste”

Primăria și Consiliul Local Urlați, alături de Casa de Cultură Urlați VĂ INVITĂ la o “**POVESTE DE IARNĂ**”, spectacolul va avea loc pe 17 decembrie, ora 10.30, și “**POVESTE DE CRĂCIUN**” pe 19 decembrie, ora 17.30



### “Albă ca Zăpada și Cei Șapte Pitici”

Interpretată de trupa de teatru “GeolyKids” a Casei de Cultură Urlați, în regia actorului Liviu Florin Urzeală

### “Poveste în pași de dans”

În interpretarea Grupului “Folk” Urlați, prof. Marius Glonț și a solistei Antonia Petra Badea



la spectacolul:

### “POVESTE DE CRĂCIUN” (Colinde, dans și muzică)

- ✓ Ansamblul “Strugurel de la Urlați” (maestru coregraf Marian Marinică)
- ✓ Grupele de dans “Prichindeii” și “Piticii Voinicii” (coregraf Dana Dorneanu)
- ✓ Grupul vocal “Flori de Liliac” (coordonator Cristian Dorneanu)
- ✓ Grupul de colindători, îndrumat de prof. Alexandra Rusu și prof. Ana-Maria Grigoraș
- ✓ Grupul de colindători “Îngerășii” (coordonator: prof. Aurica Barbu)
- ✓ Soliștii: Alexandra Miricescu, Antonia Petra Badea, Patricia Cordoș, Gabriela Cojocă.

Parteneri sunt Liceul Teoretic “Brâncoveanu Vodă” - Urlați, Școala Gimnazială “Cănuță Ionescu” Urlați, Grădinița “Clopoțica” Urlați.

## Moșul NU aduce daruri scumpe!

Sunt copii la care Moș Nicolae nu ajunge niciodată. Și nici Moș Crăciun. Alții sunt care se bucură de un brad împodobit poate, pentru prima dată, la maturitate. Nu pentru că nu ar fi cuminiți sau pentru că nu ar merita...Sau pentru că nu ar avea note bune. Nu.. Pur și simplu, nu ajunge! Sau dacă ajunge, se limitează la un măr, o portocală sau o pereche de șosete.

Ne putem doar imagina ce înseamnă pentru un copil - care trăiește în condiții grele, care își vede mama sau tata muncind din zori și până seara să își plătească facturile și să aibă ce pune pe masă - ca Moșul să îi ocolească. Sau să le aducă doar o portocală, o ciocolată sau un biscuie...



Se duce, apoi, la școală sau la grădiniță și află cu stupeoare că la colegii lui, cu posibilități financiare,

Moșul le-a adus telefoane, tablete, haine scumpe sau alte cadouri. De aceea, vă rog, nu spuneți copiilor dumneavoastră că darurile scumpe sunt de la Moșul!..

Spuneți-le că sunt de la voi! Că Moșul nu aduce daruri scumpe. Niciodată!

Întrebați-i, mai bine, dacă au colegi fără posibilități și faceți-le dumneavoastră o bucurie. Mergeți în numele Moșului și duceți

aceste daruri. Bucuria lor, a celor care nu au, va fi cel mai minunat dar și pentru dumneavoastră, dar și pentru copiii dumneavoastră care vor experimenta bucuria facerii de bine! Gestul, însă, să fie cu grijă, nu cu superioritate. Fără umilințe. Simplu, elegant, discret, fără să judecați pe nimeni și cu multă iubire.

Cu toții să fim în echipa Moșului, să nu fie niciun copil care adoarme cu lacrimile uscate pe obraz. Un gest mic poate însemna enorm pentru un astfel de copil! Poate fi un imbold puternic și-i poate oferi siguranța că, acolo, e Cineva care are grijă de el, că e iubit și că poate dărâma orice obstacol. Că nu e abandonat nici de societate, nici de oameni și nici de Moș! Și, peste toate, că Moșul este drept: duce la toți la fel. Că bugetul lui este cam același pentru toți copiii.

Când dăruieți haine sau alte lucruri copiilor săraci, nu faceți curat în sifonier. Dați-le lucruri bune. Noi, de preferat. Fiți licărirea de lumină și speranță pentru ei, chiar dacă vi se pare că nu au avut reacția așteptată. Mulți nici nu știu să se exprime, sunt anxioși, închiși, plini de trăiri interioare și nemulțumiri. Fiți convinși, însă, că gestul dumneavoastră poate fi cel mai frumos lucru pe care l-au trăit de Sfintele Sărbători. Că Dumnezeu vă va răsplăti, pentru că deveniți omul prin care El lucrează. Oamenii lipsiți sunt lăsați în calea noastră tocmai ca cei care primesc mult, să-i ajute.

**Fiți Moș Nicolae! Fiți Moș Crăciun! Bucurie mai mare ca aceasta nu veți avea!**





**FOTO EVENIMENT**

## “Ursuleții” și “Steluțele” de la Grădinița “Clopoțica” au făcut spectacol la muzeu



De Ziua Națională a României, preșcolarii de la Grădinița “Clopoțica” Urlați - coordonați de prof. Elena Popescu și Tatiana Tudor, au susținut un frumos program artistic la Muzeul “Conacul Bellu”.

Copiii de la grupa mare “Ursuleții” și de la grupa mijlocie “Steluțele” și-au demonstrat și îndemânarea în cadrul unui atelier. Pentru toți, a fost o zi de neuitat...



## Joaca - fundamentală în dezvoltarea timpurie a copiilor

Tot mai mulți specialiști vorbesc despre faptul că joaca tinerilor părinți cu cei mici este fundamentală în dezvoltarea acestora. Astfel, joaca are un rol esențial în dezvoltarea copiilor, atât din punct de vedere cognitiv, cât și din punct de vedere emoțional și fizic.

Nu trebuie să fii specialist și nici nu ai nevoie de anumite calificări speciale pentru a te juca alături de cei mici - orice jucărie, cât de nesemnificativă li se va părea adulților, contribuie la dezvoltarea micuților. Chiar și fără jucării le putem atrage atenția copiilor, pentru că importanța jocului cu ei are

un rol de bază în educația timpurie.

Este un sprijin imens pentru cei mici, care iau de la aceste momente de joacă tot ce trebuie pentru a învăța lucruri noi, dar și pentru a se exprima.

Specialiștii mai spun că jocurile în care sunt incluse număratoarea sau o tabelă de scor ajută enorm copiii să își dezvolte abilitățile de comunicare și învățare. Totodată, cântecele sau desenul au și ele un rol

bine stabilit în dezvoltarea copiilor. Pe de altă parte, un copil care este obișnuit de mic să facă efort fizic, să alerge sau să facă orice alt sport, va deveni, cu siguranță, un adult cu o viață activă și sănătoasă. Nu trebuie uitat, însă, nici faptul că prin jocuri cei mici își dezvoltă și perfecționează abilitățile de comunicare cu cei din jur. Mai mult, jocul îi ajută pe copii să se dezvolte sănătos și să beneficieze de o mai bună înțelegere a lumii înconjurătoare, dar și pentru stabilirea unor principii de bază.

Intelectul copilului este și el strâns legat de jocuri. Cercetători au declarat că mo-

mentele de joacă contribuie la un IQ mai mare al copiilor, până la vârsta de trei ani. Jocul are un rol serios și în ceea ce privește îmbunătățirea vocabularului, a limbajului și capacității de a comunica.

Important de știut este și faptul că joaca îi ajută pe cei mici să gestioneze și să controleze mult mai bine emoțiile.

Prin intermediul momentelor de joacă, ei învață să iubească, să împartă, să aștepte sau să reziste tentațiilor. Tot prin joc, copiii dezvoltă abilități sociale și, de asemenea, învață să gestioneze, mai târziu în viață, problemele cu care se confruntă.





## MĂRUȚ MĂRGĂRITAR

Noi umblăm să colindăm  
Măruț mărgăritar,  
Pe la curți de boieri mari  
Da' boierii nu-s acasă  
Măruț mărgăritar,  
Da' boierii nu-s acasă  
C-au plecat la vânatoare  
Măruț mărgăritar,  
Să vâneze căprioare

Căprioare n-or aflat  
Măruț mărgăritar,  
Numa-un pui de iepuraș  
Tinse pușca să-l împuște  
Măruț mărgăritar,  
Și săgeata să-l săgete  
Hop, hop, hop, nu mă țintire  
Măruț mărgăritar,  
Că eu nu-s ce par a fire

Că-s Ionul Santionul  
Măruț mărgăritar,  
Nănașul lui Dumnezeu  
Și m-o blestemat Maica  
Măruț mărgăritar,  
Să fiu fiară de pădure  
Nouă ani și nouă luni  
Măruț mărgăritar,  
Și pe-atâtea săptămâni

Dac-acelea plinile-oi  
Măruț mărgăritar,  
Jos la țară în Savoia  
Biserici deschide-mi-oi  
Măruț mărgăritar,  
Slujbe mândre face-voi  
Să fii gazdă sănătoasă  
Măruț mărgăritar,  
C-ai primit colinda noastră  
Și la anul când venim  
Măruț mărgăritar,  
Mai bogăți să vă găsim

## ANUL NOU - tradiții, obiceiuri și superstiții

Anul este o personificare a Soarelui (cultul solar l-a înlocuit în epoca bronzului pe cel al fertilității) și se numește An Vechi înainte de a muri la miezul nopții și An Nou după ce renaște.

Și la daci Anul Nou era probabil fixat la data de 1 martie. Printr-o măsură administrativă, românii l-au mutat la data de 1 ianuarie, căci la ei noul an începea odată cu intrarea în funcție a noilor consuli.

### ANUL NOU COINCIDE CU TRADIȚIILE DE SFÂNTUL VASILE

Unele dintre cele mai cunoscute superstiții respectate de români sunt legate de bani, noroc și roade.

● În noaptea de Anul Nou fetele încearcă să-și găsească în vis ursitul, punându-și puțin busuioc sub limbă înainte de a se culca.

● Oamenii ghicesc viitorul și după cer. Atunci când luna este plină în această seară, anul următor va fi bogat și roditor.

● Se crede că în această noapte se văd arzând comorile îngropate, însă nu se pot dezgropa în siguranță decât cele care se văd după miezul nopții.



● Tot acum se deschid cerurile, însă doar oamenii buni la suflet pot vedea acest lucru.

● Tot în această seară, copiii, adunați în jurul pomilor neroditori, îi amenință cu tăierea dacă nu vor face fructe în anul care vine.

● În noaptea dintre ani, este bine să ne punem o dorință și să întâmpinăm anul ce vine cu speranțe mari. Se spune că dorința pusă de Revelion are toate șansele să se împlinească.

● În ziua de Anul Nou, trebuie să se arunce prin casă spice de grâu, iar seara, acestea să fie strânse, pentru a fi din nou aruncate prin cămin în ziua de Sfântul Ioan. După aceea, se face un mănunchi din spice și se pun la păstrare, fiind benefice pentru durerile de cap.

● Copiii născuți de Crăciun sau de Anul Nou sunt norocoși.

● Tot în ziua de Sfântul Vasile se zice că e bine să bei vin, existând credința că atât vin cât va bea omul în această zi, atât sânge va avea în obraz în timpul anului.

● În noaptea dintre ani, se spune că este bine să purtăm ceva roșu, iar pe 1 ianuarie să avem haine noi, pentru noroc.

● Acel obiect pe care îl ții în mână de Anul Nou, la 12 noaptea, sau cel pe care pui mâna imediat după miezul nopții va fi cel mai important plan al vieții tale în anul ce vine. Dacă ții bani în mână, vei merge bine financiar tot anul, dacă îți ții iubitul sau iubita de mână îți va merge bine cu dragostea tot anul, iar dacă ții paharul în mână va fi un an vesel.



● Este bine să aveți bani, mai ales noi, în fiecare portofel

● Prima persoană care va bate la ușa ta în prima zi din noul an trebuie primită. Dacă este bărbat - va fi un an norocos. Musafirul trebuie să intre în casă cu o crenguță de vâsc, pâine și sare.

● Este bine să nu vă găsească noul an cu datorii, altfel veți avea datorii tot anul.

● Pentru atragerea norocului, se consideră că este bine să avem vâsc pe masă în noaptea de Revelion, dar și struguri albi și smochine, pentru belșug.

● Este bine ca cineva să vă intre în casă în prima zi din noul an, nu să iasă!



## Lecție de viață: posibilă capcană a protecției părintești

Un șoricel a fost dus de mama lui în vârful unui borcan umplut cu boabe gustoase. Mama era tare mândră de isprava ei. Șoricelul tânăr era atât de fericit să găsească atât de multă mâncare în jurul său, să fie mereu cu stomacul șoricesc plin, încât nu a ajuns niciodată să simtă nevoia să alerge sau să aibă vreo preocupare în a-și procura singur mâncarea.

Bineînțeles că locul confortabil pe care i l-a asigurat încă de mic mămică nu l-a îndemnat să coboare și să-și caute singur hrana. Pe măsură ce s-a bucurat de bobitele gustoase și ușor obținute, într-o bucată de timp, a ajuns la poalele borcanului fără să sesizeze cât de adâncă este capcana acelui bine.



Acum este blocat și nu mai poate ieși din asta. Acum, pentru a supraviețui va depinde doar de mămicuța care va trebui să alerge o viață întreagă să-i aducă pușorului, care este astăzi mai mare decât ea, grăunțe în același borcan, pentru ca el să poată să supraviețuiască.

Din dragoste părintească și ocrotire excesivă fostul pui și-a irosit viața fără a avea șansa să-și aleagă singur boabele ce i-ar fi plăcut și nici șansa să cunoască măcar altceva ce i-ar fi putut plăcea în viață.

Din pură dragoste, dar și din protecție excesivă, el a devenit în timp o grijă permanentă a acelei mame și nu un sprijin pentru ea.

Câteva învățături pentru noi, părinții, din pilda aceasta!...

Șoricelii tineri învață și ei ceva?

✓ Plăcerile pe termen scurt pot duce la capcane de lungă durată;

✓ Dacă lucrurile vin ușor și te simți confortabil, ești prins în capcana dependenței;

✓ Când nu îți folosești abilitățile, vei pierde mai mult decât abilitățile tale. Îți pierzi șansa de a-ți face singur alegerile în viață;

✓ Decizia corectă trebuie luată la momentul potrivit, altfel vei pierde tot ce ai;

✓ Copile, nimic nu vine ușor în viață sau... dacă vine ușor, este foarte posibil să nu merite pe termen lung! Fă alegerile tale! Câștigă-ți încrederea în tine!

✓ Învață să alegi, asumă-ți riscuri, gustă viața din plin!

(preluare Ligia-Gabriela RADU)



## În Urlați funcționează un nou BIROU NOTARIAL

Vești bune pentru urlăteni, și nu numai. Începând de luna trecută, cetățenii își pot rezolva problemele ce necesită vizita la notar chiar în Urlați.

**Biroul Notarial funcționează pe Str. 1 Mai nr. 68, bl. 76** (interfon 20), de luni până vineri, între orele 8.00 și 16.00.

Informații suplimentare se pot obține de la secretariat, tel. 0344.805.024 / 0766.878.733 sau prin email, la adresele:

notar\_stoicescu@yahoo.com/  
isabelastoicescu@gmail.com.

**Serviciile biroului notarial includ, printre altele:**

- redactarea înscrisurilor cu conținut juridic, la solicitarea părților

- primirea în depozit a înscrisurilor și a documentelor prezentate de părți

- invitație viză de ședere în România pentru cetățenii străini

- declarație acceptare mandat reprezentant fiscal

- procură vânzare auto/moto
- procură pentru depunerea declarațiilor fiscale on-line

- procură de reprezentare la divorțul în instanță (judiciar)

Biroul Notarial din Urlați își desfășoară activitatea în cadrul Camerei Notarilor Publici Ploiești, în circumscripția Judecătoriei Mizil, județul Prahova.



**16 decembrie, ora 12.00**

**în Parcul Central din Urlați**

# “SALVEAZĂ O ȘCOALĂ” - Târgul de Crăciun caritabil

**L**a nivelul multor instituții de învățământ din România, nu există un spațiu special amenajat pentru ca elevii să petreacă timp de calitate pe parcursul pauzelor sau în timpul pe care îl au la dispoziție înainte de începerea cursurilor și după terminarea acestora (până la ora la care îi preia microbuzul școlar sau părinții). În acest scop, un număr de 25 de școli din țară vor organiza simultan târguri de Crăciun caritabile, sub sloganul “Salvează o școală!”.

Un astfel de eveniment se va desfășura și la Urlați, pe 16 decembrie, între orele 12.00 și 16.00.

La evenimentul din Parcul Central al orașului vor participa majoritatea elevilor și profesorilor din orașul Urlați, dar la care sunt așteptați și părinții, bunicii, oameni din localitate și chiar din afară.

Spațiul, pus la dispoziție de către Primăria Urlați, va fi folosit de fiecare clasă - care va dispune de un stand pentru a-și expune spre vânzare jucării, jocuri, cărți, plușuri, articole handmade (felicitări, tablouri, tricouri pictate etc), dar și alte produse făcute de ei - cum ar fi prăjituri sau limonadă.

**Banii astfel obținuți vor fi folosiți pentru amenajarea curții școlii**

Organizația Narada este cea care a lansat campania “Salvează o școală” și care s-a implicat să ajute cele 25 de școli din România. Având motto-ul #EokSăFacemNoi, Narada aduce împreună comunități, mediul privat și personalități publice pentru a fi parte și a susține evenimentul ce vizează rezolvarea urgentă a problemelor legate de infrastructura inadecvată sau chiar periculoasă în care învață 1,2 milioane de copii din România.

**Peste 20 de persoane publice vor susține elevii**

O serie de artiști și persoane publice au acceptat invitația de a deveni ambascadori și de a reprezenta o școală cât mai apropiată din orașul sau județul lor natal, alăturându-se astfel campaniei “Salvează o școală”. Aceștia vor dona pentru târgul de Crăciun un obiect drag lor, cu autograf, ce va putea fi licitat, și își vor îndemna comunitățile din mediul online prin intermediul rețelelor de socializare, să participe și să susțină inițiativa elevilor.

Astfel, cu ajutorul Narada și al partenerilor, școlile vor obține fondurile necesare pentru a rezolva problemele cu care se confruntă.

Peste 20 de persoane publice vor susține elevii care devin antreprenori pentru o zi, la târguri de Crăciun, pentru a rezolva urgențele din școlile lor.

**Printre aceștia se numără; Smiley, Feli, Marius Moga, Antonia, Selly, Randi, Edward Sanda, Cleopatra Stratan, WRS, Alex Velea, precum și scriitorii Camelia Cavadia și Remus Boldea.**

Cu toții se alătură micilor întreprinzători, donând obiecte care vor fi licitate la târguri pentru a aduna fonduri destinate reparațiilor școlilor.

În ziua în care se va desfășura târgul de Crăciun caritabil, elevii își vor pune caietele deasupra capului la aceeași oră și în același moment.

Este gestul prin care ei vor să atragă atenția și prin care își doresc să fie observați și sprijiniți în soluționarea problemelor lor.

Pe 16 decembrie, echipa Narada va fi prezentă la “Școala de campanie” - de la Școala Gimnazială Nr. 195 din București, de unde va transmite live pe rețelele de socializare întregul eveniment.

**Prof. Mădălina LEFTER - director al Liceului “Brâncoveanu Vodă” Urlați:**

“Este nevoie de culoare, mișcare și sunet și de multă implicare a elevilor în acțiuni concrete de amenajare a spațiului care, de fapt, le aparține. Din păcate, aceste lucruri nu le putem realiza decât din surse extrabugetare, prin proiecte în parteneriat cu diferite asociații care sprijină educația. Am găsit deschidere la cei de la Narada și Hartaedu”.

**narada** **PE 16 DECEMBRIE 2022**

estți invitat la

## TÂRGUL DE CRĂCIUN

### CU STRÂNGERE DE FONDURI

<b>PENTRU:</b> Amenajarea curții școlii	
<b>UNDE:</b> Parcul central de lângă Primăria Urlați	<b>CÂND:</b> în intervalul orar 12:00-16:00

**IATĂ CUM POTI AJUTA:**

**ESTI ELEV?**  
Creează / donează obiecte licitându-le la cel mai bun pret. Invită-ți prietenii să participe și distribuie evenimentul pe rețele de socializare.

**ESTI PROFESOR?**  
Implică-te în organizarea târgului, construiește ateliere de creație pentru elevi și donează articole.

**ESTI PĂRINTE?**  
Hai la târg! Susține rezolvarea nevoii școlii cumpărând articole festive.

Intră pe [WWW.NARADA.RO/SALVEAZAOSCOALA](http://WWW.NARADA.RO/SALVEAZAOSCOALA) și află cum te poți implica!

PARTENERI TÂRGURI

**IPSO**  
Agricultură

**Reg. Municipality**





Proiectul de eficientizare a iluminatului public (sau iluminat inteligent, cum i se mai spune) în orașul Urlați s-a aflat de mai mult timp în preocupările domnului primar Marian Măchițescu.

După o primă etapă, în care s-a intervenit pe mai multe străzi și zone

## Primăria Urlați a primit finanțare pentru continuarea implementării sistemului inteligent de iluminat public

din oraș, Primăria Urlați a obținut, săptămâna trecută, prin intermediul Fondului de Mediu, suma de 3.149.216 lei - bani ce vor fi folosiți (în această a doua etapă) pentru montarea a peste 1000 de lămpi tip led pe restul străzilor



și în toate zonele orașului, unde nu s-a intervenit până acum.

“Sprijinirea Eficienței Energetice și Gestionarea Inteligentă a Energiei în Infrastructura de Iluminat Public Urlați” este numele proiectului finanțat din Fondul de Mediu, prin contractul de finanțare nr. 58/i/GES/09.12.2020 și care se referă la un număr de 33 de străzi din orașul Urlați.

**PROIECTUL SE REFERĂ LA:**

✓ înlocuirea corpurilor de iluminat existente cu corpuri ilumi-

nat tip LED, de putere mică, dar care vor asigura fluxul luminos necesar conform standardelor în vigoare

✓ demontarea aparatelor de iluminat vechi, necorespunzătoare și montarea altora noi

✓ montarea unui număr de aproximativ 100 de drivere, dimabile, pe aparatele de iluminat cu LED-uri, deja existente

✓ integrarea tuturor corpurilor de iluminat în sistemul de telegestiune.

## Urlați - un oraș de poveste și în această iarnă



Deși aprinderea iluminatului pentru sărbători era programat pentru seara de “Moș Nicolae”, dl. primar Marian Măchițescu a vrut să le facă o surpriză copiilor și a decis ca acest eveniment să aibă loc cu 3 zile mai devreme!

Și în această an, Urlațiul arată ca în povești grație unei munci susținute a unei echipe condusă de șeful ADPP, dl. Constantin Rob - care a fost prezent inclusiv la amplasarea unui “Moș Crăciun” impunător în Parcul Central.



Primăria Urlați vă dorește să aveți parte de cele mai frumoase și minunate Sărbători de Iarnă, iar “Moșul” să fie cât mai darnic cu dumneavoastră!



## În ianuarie se acordă primele ajutoare în bani pentru pensionari

### Urmează voucherele pentru plata facturilor

Pentru pensionarii cu retribuții mici, și care vor primi diverse ajutoare bănești în anul ce vine, ministrul Muncii a venit cu câteva clarificări. Potrivit deciziei coaliției de guvernământ, ajutoarele financiare acordate pensionarilor cu venituri mai mici de 3.000 de lei vor fi trecute pe cuponul de pensie. Bani sunt de la bugetul de stat și vor fi acordați în două tranșe egale.

Astfel, cei cu o pensie sub 1.500 de lei vor primi un ajutor financiar de 1.000 lei, în două tranșe egale - primii 500 ron la începutul lui 2023, iar restul de bani în luna septembrie.

Ministrul Muncii a vorbit și despre ajutoarele care se vor acorda pentru plata facturilor. Sumele de bani vor fi trimise pensionarilor sub formă de vouchere și vor fi distribuite de către Poșta Română. Ceea ce încă nu se știe exact, este modul în care se vor implementa aceste măsuri de sprijin.

**Gazeta de URLAȚI**



TIRAJ: 2.000 exemplare

ISSN 2537 - 3382, ISSN-L 2537 - 3382

Tipărit la DeaPrint/www.deaprint.ro;

**PUBLICAȚIE A PRIMĂRIEI ORAȘULUI URLAȚI**

Str. 23 August, nr. 9

Tel.: 0244 271 429 - centrala;

Fax: 0244 270 010

e-mail: primaria\_urlati@yahoo.com

pagina web: www.urlati-ph.ro

**COLECTIV REDACȚIONAL:**



✓ **Diana SERSEA**

✓ **Ficuța MICU**

✓ **Geanina**

**CATRINESCU**